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"L TOLERANCES GEOMETRIQUES

L'imperfection des procedés d’usinage fait
qu’il est impossible d'obtenir des surfaces
géométriqguement parfaites.

Les conditions geometriques sont imposées,

sur les pieces, afin de garantir un
fonctionnement convenable des mécanismes.



i—rUEEFUWCES GEOMETRIQUES

Le fonctionnement ¥ _
correct des deux o ot 2
machines (moteur + B
pompe) necessite un

alignement parfait des
deux axes de rotation.



L'élément de réference, s'il existe, doit étre
repéeré par un triangle noirci au lieu de la fleche.

_'inscription de cette tolérance peut étre de
plusieurs fagons.

_a surface de référence est généralement celle
qui présente I'étendue la plus importante. Si

les deux surfaces sont équivalentes, on choisit
celle qui présente la meilleure qualité.
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Tolérance géometrique de forme.

Tolérance de position, d’orientation ou de
battement



Tolérance geomeétrique de
forme.

INSCRIPTION INERPRETATION ILLUSTRATION tres amplifiée

La gen eratrice du Zone de tolérance

Recliude —— | 0,04 | |eylindre doit étre i .
+— comprise entre deux .

<

-

-

Il

droites paralleles
distantes de 0,04 et
contenues dans un
plan passant par I'axe.

N'importe quelle partie Zone de tolérance
sur 100mm

Planéité

de la surface, sur une
rD 0,1/100 longueur de 100 mm,

doit étre comprise
entre deux plans
paralleles et distants

de 0,1.




Tolérance géomeétrique de

forme.

Circularité

g —

O

0,02

Le pourtour de chaque
section droite de
I'alésage doit étre
compris entre deux
circonférences de
méme centre dont les
rayons different de
0,02.

Zone de tolérance

0,02

hed

Cylindricité

~

0,1

La surface tolerancée
doit étre comprise
entre deux cylindres
coaxiaux et dont les

rayons different de 0,1.

Zone de tolérance cylindrique

p—

0,1




Tolerance de position

Perpendicularitée

0,1

La surface tolérancée
doit étre comprise entre
deux plans paralleles
distants de 0,1 et
disposés
perpendiculairement
par rapport a la surface
de réeférence.

La cote encadrée traduit
une dimension de
reféerence.

Zone de tolérance

a0°

0,1
Surface de |
réféerence

Parallélisme

//

0,1

r

La surface tolérancee
doit étre comprise entre
deux plans paralléles a
la surface de référence
et distant de 0,1

Zone de tolérance




Tolerance de position

Concentricité
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L'axe du cylindre

@ 30 h11 doit étre
compris dans une zone
cylindrigue de diamétre
0,05 coaxiale & I'axe du
cylindre de réference de

Zone de tolérance cylindrique

Axe du cylindre toléran
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@ 20 k6 [
©) | 0,05 |- \/ Axe du cylindre de
reférence
Symetrie Le plan médian de la Zone de tolérance
«|—_| 0.05 |+ | rainure doit étre compris | plan médian | L
— ' ' | median
entre deux plans | ducylindre

)
N
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paralleles distants de
0,05 et disposés
symetriquement par
rapport au plan meédian
du cylindre de référence.

d ramnure
0.05 o




